



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06 ноября 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В этом году на Таймыре родилось 313 малышей

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вниманию горожан!
- Вниманию пассажиров общественного транспорта и автовладельцев Дудинки
- В Дудинке создают комплекс приема данных зондирования Земли

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Красноярская краевая филармония впервые едет в Норильск.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Паровоз 9П торжественно объявили памятником развития Норильской железной дороги

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс назначил двух министров и вице-преьера
- Красноярские предприниматели не видят улучшений ситуации в торговле.
- Глава Минздрава РФ уволила ректора КрасГМУ Ивана Артюхова.
- Сдачу одного из объектов Универсиады хотят отложить на год

6. СМИ о России:

- Колокольцев сообщил о снижении в России числа убийств, грабежей и нападений
- Инфляцию раздувает "зерновой фактор"
- Благополучие вместо державности: в массовом сознании россиян сменились приоритеты
- РАНХиГС и Институт Гайдара рассказали о социальных опасениях россиян
- В РФ утверждены новые правила идентификации пользователей мессенджеров
- Молочные продукты в России подделывают чаще всего

7. Разное:

- Уронила Ольга мяч...

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В этом году на Таймыре родилось 313 малышей

По информации Управления записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района, с января по октябрь текущего года на Таймыре родилось 313 малышей, что немногим больше, чем за аналогичный период прошлого года. Актов о смерти выдано 250.

Заключенных в этом году браков на 8% больше, чем в прошлом – 157 против 144 в 2017. При этом число разводов увеличилось. С начала года распалось 167 семей.

Установление отцовства с января по октябрь проводилось в отношении 128 мужчин, сменить имя с отчетный период пожелали 25 человек. По сравнению с прошлым годом вдвое увеличились случаи усыновления.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Вниманию горожан!

7 ноября с 8:00 до 20:00 в 22 жилых домах Дудинки будет произведено отключение отопления и горячего водоснабжения в связи с выполнением работ по переврезке трубопроводов теплоснабжения по улице Матросова.

Ограничения коснутся домов №№ 8, 8а, 9, 10, 10а, 10б, 11, 11а, 11б, 12, 13а, 13б, 17 на улице Матросова, №№ 1, 3, 5, 5а, 6, 6а на улице 40 лет Победы, № 12 на улице Островского, № 7 на улице Андреевой и № 55 на улице Горького.

Вниманию пассажиров общественного транспорта и автовладельцев Дудинки

Администрация Дудинки информирует жителей и гостей города о временном ограничении движения транспорта по четной стороне улицы Матросова в районе домов №№ 8-12 на время проведения работ по капитальному ремонту системы теплоснабжения с 10 до 16 часов.

В связи с введенным ограничением муниципальное предприятие «Пассажиравтотранс» вносит временные изменения в автобусные маршруты №№ 1 и 4. Так, с 4 сентября, двигаясь от остановки «магазин Енисей» автобусы будут объезжать остановку «магазин Авангард» по улицам Островского, Щорса и Всесвятского до остановки «Спортзал». Схема движения в обратном направлении остается без изменений и соответствует утвержденному маршруту.

В Дудинке создают комплекс приема данных зондирования Земли

– Специалисты Научно-исследовательского института точных приборов приступили к развертыванию наземного комплекса приема и регистрации информации, поступающей с космических аппаратов дистанционного зондирования Земли в городе Дудинке, сообщает информагентство regnum.ru со ссылкой на пресс-службу холдинга "Российские космические системы".

Ядром нового комплекса будет система приема-ретрансляции информации с абонентским терминалом автоматизированного спутникового обмена данными и аппаратурой ретрансляции целевой информации. При этом ретрансляция информации обеспечивается на скоростях, близких к 90 Мбит/с. Он разместится на территории Дудинского арктического поисково-спасательного отряда МЧС России. Ранее главный конструктор направления информационных технологий дистанционного зондирования Земли института Павел Лошкарев сообщал, что комплекс введут в эксплуатацию в 2019 году. Он будет способен принять на 35–40% больше информации, чем такой же пункт в средних широтах.

"Оборудование и материалы в порт Дудинки доставлялись двумя путями, – отмечает Лошкарев. – Технические средства НКПОР-Р/СВ были переправлены из Красноярска на барже вниз по течению Енисея, а опорные конструкции – на грузовом судне из Архангельска по Северному морскому пути. Груз прибыл на место монтажа точно в срок".

Отмечается, что оперативное управление комплексом будет осуществляться из Сибирского регионального центра, расположенного в Железногорске. При этом все линии связи передачи информации (как спутниковые, так и наземные) защищены от несанкционированного доступа к целевой информации аппаратурой криптошифрования.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Красноярская краевая филармония впервые едет в Норильск.

С 13 по 16 ноября в Норильске и Дудинке состоятся большие гастролы Красноярского академического симфонического оркестра под управлением Владимира Ланде.

«Одна из наших приоритетных задач — распространять и повышать доступность высококачественного музыкального искусства для жителей малых и отдалённых городов края. Благодаря федеральной программе Министерства культуры Российской Федерации «Всероссийские филармонические сезоны» мы сможем привезти фестиваль в один из самых северных городов мира», – поделился генеральный директор Красноярской филармонии Евгений Стодушный.

В дни фестиваля 13 и 14 ноября в 19:00 во Дворце культуры норильчане услышат два концерта Красноярского академического симфонического оркестра с участием лауреатов международных конкурсов, звезд исполнительского искусства Ивана и Михаила Почекиных (Москва). За дирижерским пультом выступит главный дирижер Омского академического симфонического оркестра Дмитрий Васильев. На базе Норильского колледжа искусств 15 ноября в 19:00 вместе с братьями Почекиными выступит струнный ансамбль Красноярского академического симфонического оркестра. Иван Почекин также проведет в колледже открытый мастер-класс.

Кроме того, струнный ансамбль симфонического оркестра и солисты Почекины выступят с концертом 16 ноября в дудинском кинодосуговом центре «Арктика».

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Паровоз 9П сегодня торжественно объявили памятником развития Норильской железной дороги

Маневровый паровоз серии 9П начал работать на Норильском комбинате в 1941 году и трудился здесь до декабря 1972-го. Компактный и неприхотливый, мощный и надежный, этот паровоз-труженик стал одним из символов становления и развития комбината.

«Это наша с вами история. Память о норильских железнодорожниках, которые в годы Великой Отечественной войны и послевоенное время в тяжелейших экономических и экстремальных погодных условиях развивали наш комбинат, – сказал на открытии памятника Олег Елисеев, и. о. директора Заполярного филиала «Норникеля». – Железнодорожная сеть Норильска – уникальный объект в мире, настоящая дорога жизни, самая крупная ведомственная сеть в России. Мне хочется сказать слова благодарности Предприятию железнодорожного технологического транспорта, которое сохраняет свою историю, и пожелать музею ПТЖТ процветания и пополнения новыми образцами».

...Паровоз серии 9П удалось найти в Краснодарском крае. Отреставрированный образец доставили в Дудинку, оттуда в Норильск, в музей под открытым небом. Александр Гороховский, руководитель Предприятия железнодорожного технологического транспорта, рассказал, что в этом году исполнилось 65 лет открытия в Норильске движения по широкой колее, 65 лет сдачи в эксплуатацию здания железнодорожного вокзала, теперь здесь управление ПТЖТ.

...Паровоз 9П называли танком-паровозом по причине отсутствия у него тендера и размещенных по обеим сторонам котла емкостей (баков) для хранения запасов воды и топлива. В качестве топлива использовался мазут, а с приходом тепловозов – сливаемое с них отработанное масло. Масса паровоза в рабочем состоянии составляла 55 тонн.

Это седьмой экспонат на открытой площадке музея строительства и развития Норильской железной дороги. В августе здесь установили электрический маневровый тепловоз ТЭМ-2-УМ. Началось же формирование музея на улице Вокзальной в 2011 году. Первым экспонатом стал контактный промышленный электровоз серии IV-КП-I 031.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс назначил двух министров и вице-преьера. До этого кандидатуры всех троих согласовали с Заксобранием.

Губернатор Красноярского края Александр Усс подписал распоряжения о назначении министров экономики и финансов, а также заместителя председателя правительства региона. Информация об этом появилась на сайте кабинета министров.

Кандидатуры на эти посты стали известны еще в начале октября 2018 года. Чуть позже их согласовали депутаты Законодательного Собрания края, а сегодня утвердил глава региона.

Министром финансов остался Владимир Бахарь, руководящий ведомством с 2013 года. Вновь созданное Министерство экономики и регионального развития возглавил бывший депутат ЗС созыва 2011 и 2016 годов Егор Васильев. Ранее занимавший пост главы экономического ведомства Сергей Верещагин продолжит курировать это направление, но уже в статусе вице-преьера.

Все трое приступили к исполнению своих обязанностей с 6 ноября 2018 года.

NewsLab.ru

Красноярские предприниматели не видят улучшений ситуации в торговле. Одна из основных причин — низкий платежеспособный спрос.

В третьем квартале 2018 года экономическая ситуация в розничной торговле Красноярского края по сравнению с предыдущим периодом не изменилась. Так считает 75% представителей этой отрасли, сообщают красноярские статистики.

По их данным, число предпринимателей, придерживающихся такого мнения, за июль-сентябрь увеличилась на 0,3 процентных пункта. А вот доля тех, кто считает, что положение улучшилось, уменьшилась с 13,2% до 10,9%. Снижился и индекс предпринимательской уверенности: если во втором квартале он составлял 5,1%, то в третьем — всего 4%. Основным препятствием для развития розничной торговли половина продавцов считает низкую платежеспособность жителей края.

В целом в сентябре 2018 года оборот розничной торговли в регионе составил 44,4 млрд рублей. Это на 1,9% больше, чем в соответствующем месяце прошлого года. За девять же месяцев он превысил 385 млрд рублей, что больше показателей аналогичного периода 2017 года на 1,3%. Основная доля в нем пришлась на непродовольственные товары — 54,8%, что на 0,2 процентных пункта меньше, чем в январе-сентябре годом ранее.

NewsLab.ru

Глава Минздрава РФ уволила ректора КрасГМУ Ивана Артюхова. Его подозревают в совершении коррупционных преступлений.

Глава министерства здравоохранения РФ Вероника Скворцова подписала приказ об увольнении ректора красноярского медуниверситета им. Войно-Ясенецкого Ивана Артюхова. Бывшего руководителя подозревают в совершении коррупционных преступлений. Об этом сообщает корреспондент Sibnovosti.ru со ссылкой на федеральные СМИ.

Напомним, в конце сентября силовики сообщили о том, что ректор КрасГМУ и его заместитель Борис Краснопеев присвоили 1,2 млн рублей. Эти деньги были выделены «на оплату излишне отраженных работ, якобы выполненных в рамках госконтракта».

Коррупция, по данным правоохранителей, связана с ремонтом здания медуниверситета, который проводили семь лет назад. Тогда из бюджета вуза выделялись деньги на реконструкцию корпуса и купола. Строители закончили работы, а вуз продолжил обучать

студентов. Но в 2016 году руководство университета повторно заключило договор на ремонт, осознавая, что он уже проводился.

«В ходе обысков, проведенных следователями ГСУ и сотрудниками УФСБ в кабинетах руководителей вуза, изъята рабочая документация», — говорится в сообщении ГУ МВД по краю. На подозреваемых завели уголовные дела. За «присвоение и растрату» каждому из фигурантов грозит до 10 лет тюрьмы.

Кто займет пост Артюхова или станет временным руководителем, в сообщении не указывается. В краевом Минздраве Sibnovosti.ru сообщили, что назначением ректора занимается федеральная структура.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Сдачу одного из объектов Универсиады хотят отложить на год

Руководитель Управляющей строительной компании (УСК) «Сибиряк» заявил, что предприятие не успевает достроить трассу в створе улицы Волочаевской

УСК «Сибиряк» обратилась в Арбитражный суд Красноярского края с иском о продлении контракта на строительство магистрали. Ответчиком выступает краевое управления автодорог.

Истец требует продлить контракт до 1 сентября 2019 года. Изначально срок действия договора истекал в конце текущего года, а срок исполнения работ — 30 ноября.

Трасса в створе улицы Волочаевской должна соединить Николаевский мост и улицу Копылова. Строящаяся автомагистраль относится к объектам Универсиады, которая состоится в Красноярске в марте следующего года.

Летом руководство «Сибиряка» сообщало, что строительство трассы идет по графику и даже с некоторым опережением. Планировалось, что объект запустят уже в октябре. Позднее, в интервью телеканалу «ТВК», глава кампании заявил, что сроки сдвигаются из-за нескольких частных домов, которые все еще стоят в районе строительства.

Арбитражный суд принял иск, заседание назначено на 15 ноября.

РБК

6. СМИ О РОССИИ

Колокольцев сообщил о снижении в России числа убийств, грабежей и нападений

Количество убийств в России за последние пять лет сократилось на 27%, а грабежей и разбойных нападений стало меньше почти вдвое, заявил министр внутренних дел Владимир Колокольцев в интервью газете «Аргументы и факты».

«В последние годы наблюдается снижение уровня преступности, в том числе по тяжким видам. За последние пять лет количество убийств сократилось на 27%, разбойных нападений и грабежей — почти наполовину, стало спокойнее на улицах городов. Меньше стало квартирных краж и угонов автомобилей», — сказал Колокольцев.

Министр отметил, что сейчас штатная численность сотрудников МВД составляет 895 000. «С 2011 г., когда милиция реформировалась в полицию, численность личного состава МВД сократилась на 500 000», — указал Колокольцев.

По словам министра, в МВД старались минимизировать сокращения сотрудников, которые напрямую работают с населением — участковых уполномоченных, сотрудников уголовного розыска и следователей. «Нагрузка там и так колоссальная, от их работы напрямую зависит безопасность граждан. Пришлось перераспределять штатную численность, больший упор стали делать на районное звено — на тех, кто работает "на земле"», — добавил Колокольцев.

Ведомости

Инфляцию раздувает "зерновой фактор"

Согласно обнародованным во вторник данным Росстата, годовая инфляция в РФ ускорилась в октябре до 3,5% с сентябрьских 3,4%. Всего за 10 месяцев рост

потребительских цен составил 2,9%. В ежемесячном исчислении показатель в октябре ускорился до 0,4% с 0,2% в сентябре.

При этом продовольственные товары в октябре подорожали на 0,6%, за десять месяцев цены на них выросли на 1,9%. Продовольственные товары без учета плодоовощной продукции стали дороже на 0,7% (за десять месяцев — на 2,9%).

Если смотреть в региональном разрезе, то сильнее всего инфляция ускорилась в Магаданской области — 1,5%, при этом цены на продукты питания увеличились на 3%. Всего рост цен более чем на 0,7% был зафиксирован в девяти регионах. Лидером по снижению цен стала Чеченская республика, где товары и услуги подешевели на 0,4%, в основном, за счет плодоовощной продукции. В Москве рост потребительских цен за месяц составил 0,2% (с начала года — 3%), в Санкт-Петербурге — 0,3% (2,8%).

Среди продуктов статистическое ведомство отмечает в октябре рост цен на яйца, сахар и пшено. Однако большинство видов фруктов и овощей, кроме свежих помидоров и огурцов, в прошлом месяце подешевели.

"В продуктовой группе это в значительной мере объясняется "зерновым фактором": на фоне роста цен на зерно дорожают такие продукты, как крупы, мука, макароны. Продукты животноводства — яйца, мясо, молоко — также подвержены этому влиянию. Ведь зерно — основной корм для животных", — отмечает аналитик "Нордеа Банка" Татьяна Евдокимова.

Кроме того, сезонная плодоовощная дефляция, характерная для августа-сентября, уже сходит на нет. Тем не менее, темпы роста цен на пищевую продукцию выглядят вполне умеренно. Многие аналитики опасались, что давление слабого рубля спровоцирует более серьезное подорожание. Однако если смотреть отношение к корзине валют, рост был не столь впечатляющим, как по паре рубль-доллар, да и та несколько скорректировалась после обвала в начале осени.

Быстрее инфляции рос в цене бензин: его розничная стоимость на АЗС в октябре выросла на 0,4%, а за десять месяцев — на 9,3%. Пик удорожания топлива пришелся на весну и в начале лета. После договоренности правительства с нефтяниками и снижения акцизов цены начали снижаться, однако уже в сентябре вновь перешли к росту.

В конце октября чиновники и нефтепроизводители договорились о "заморозке" цен на уровнях мая-июня до конца текущего года и последующей плавной индексации их в рамках годовой инфляции. Она, по последнему прогнозу Минэкономразвития, в 2018 году составит 3,4%. При этом в министерстве признавали, что с учетом сохранения курса рубля на текущих уровнях, инфляция ускорится до 3,7-3,9%. Аналитики называют такой прогноз вполне реалистичным. По словам Евдокимовой, обнародованные во вторник цифры выглядят вполне оптимистично.

ПРАЙМ

Благополучие вместо державности: в массовом сознании россиян сменились приоритеты

У граждан растет «запрос на баланс» между «мощью вооруженных сил» и «благополучием людей»: «Нельзя одно делать за счет другого». На первое место выходит справедливость и демократия, а не державность.

«Державность и военная мощь», которые были приоритетом в массовом сознании россиян с 2014 г., отошли на второй план, уступив первое место заботе о благосостоянии собственных граждан. Об этом пишет «Коммерсантъ» со ссылкой на научно-исследовательский центр Института социологии РАН. Первый опрос социологи провели в октябре 2014 г., тогда для россиян в приоритете были «справедливость и державность», сейчас же — «справедливость, державность и демократия»

Осенью 2014 г. 67% граждан полагали: «Россия должна быть великой державой с мощными вооруженными силами». Сейчас такого мнения придерживаются всего 49%, а 51% респондентов уверены, что «Россия должна в первую очередь позаботиться о благосостоянии собственных граждан, а державность и военная мощь второстепенны». Четыре года назад державность поставили на второе место 33% опрошенных. Большинство

теперь полагают, что статус «великой державы» зависит прежде всего от внутренней, а не внешней политики.

Потому первым условием для приобретения такого статуса 67% россиян считают развитую современную экономику, вторым — высокий уровень благосостояния граждан (66%), — сказал газете руководитель научно-исследовательского центра Института социологии РАН Владимир Петухов.

Среди граждан растет «запрос на баланс» между «мощью вооруженных сил» и «благополучием людей», пояснил ученый: «Проще говоря, нельзя одно делать за счет другого».

Ухудшается и отношение россиян к контрсанкциям, которые Россия ввела в августе 2014 г. в ответ на санкции западных стран. В 2014 г. к ним относились позитивно 60% граждан, сейчас — только 47%.

Социологи также зафиксировали рост запроса на социальную справедливость — с 47% до 59%, а также, впервые за четыре года, рост запроса на демократию — с 27% до 37%. Второй тенденции способствовали в том числе и чемпионат мира по футболу и последовавшая за ним пенсионная реформа.

Ранее к аналогичным выводам пришли эксперты Комитета гражданских инициатив. Они выявили высокую готовность граждан к переменам, вытеснение надежды на сильную власть запросом на справедливость, ослабление надежды на помощь государства и стремление россиян рассчитывать, прежде всего, на собственные силы.

Деловой квартал

РАНХиГС и Институт Гайдара рассказали о социальных опасениях россиян. Больше всего граждане боятся безработицы или снижения заработной платы

РАНХиГС и Институт Гайдара в ходе "Мониторинга экономической ситуации в России" выявили социальные опасения граждан, сообщает в среду газета "Коммерсант".

Наибольшее беспокойство вызывает (23% респондентов), согласно результатам исследования, риск безработицы или снижения заработной платы. Далее в рейтинге располагаются возможное ухудшение экологической ситуации (21,4%), неудовлетворение качеством жизни в своем населенном пункте (16%) и ограничение возможности выразить свои политические взгляды (15,4).

Как показало исследование, 40% работников старше 45 лет отметили, что видят мало возможностей для самореализации. В частности, опрос зафиксировал, что граждане 55-65 лет наиболее скептически оценивают ситуацию (47,4%), среди возрастной группы 45-54 лет процент составил 42,2%, об отсутствии возможностей заявили 23,3% граждан 25-34 лет. Из мониторинга следует, что наиболее оптимистичны по части возможностей обеспеченные граждане (85%), среди небогатых граждан этот процент составил 40%.

Также ученые отметили, что около четверти граждан РФ недовольны своим социальным положением.

INTERFAX.RU

В РФ утверждены новые правила идентификации пользователей мессенджеров

Правительство РФ утвердило правила идентификации пользователей мессенджеров по номеру телефона. Подписанное премьер-министром Дмитрием Медведевым постановление размещено на сайте правительства.

В документе сказано, что организатор сервиса обмена мгновенными сообщениями осуществляет идентификацию пользователей «путем достоверного установления сведений об абонентском номере подвижной радиотелефонной связи в соответствии с настоящими правилами на основании договора об идентификации, заключенного с оператором подвижной радиотелефонной связи». Правила вступят в силу через 180 дней.

Росбалт

Молочные продукты в России подделывают чаще всего

За девять месяцев этого года, по данным Роспотребнадзора, снято с реализации около 200 тонн молока и молочной продукции, не отвечающей обязательным требованиям. Молочные продукты в России подделывают чаще всего. Но проблема фальсификата - общемировая.

"Соблазн заменить более дорогие ингредиенты более дешевыми существует в самых ходовых группах товаров", - ранее заявляла "Российской газете" глава Роспотребнадзора Анна Попова. А ее ведомство, опираясь на данные зарубежных источников, подготовило для "РГ" исследование о том, какие товары в мире чаще всего подделывают.

По данным опроса Университета Дэлхаузи, 42,7% канадцев сталкивались с поддельной пищевой продукцией. Наиболее высок риск столкнуться с фальсификатом в Канаде при покупке рыбы и рыбных продуктов, масла и вина, овощей и фруктов, мясных полуфабрикатов и хлебобулочных изделий.

В России, по оценке Национального союза производителей молока (Союзмолоко), ежегодно на рынке обнаруживают 6-8% молочного фальсификата. "Наиболее чувствительными категориями остаются сыр и сливочное масло из-за их молокоемкости - необходимости большого количества сырья для производства. Кисломолочную и цельномолочную продукцию фальсифицируют крайне редко", - пояснил "РГ" председатель правления Союзмолоко Андрей Даниленко.

В Австралии часто фальсифицируют мед. Проблемы с медом характерны и для ЮАР.

Агентство пищевой безопасности и стандартов Индии сообщает об участившихся случаях фальсификации гхи - индийского перетопленного масла из молока буйволицы.

Министерство сельского хозяйства, животноводства и снабжения Бразилии в 2017 году выявило, что в стране широко распространена подделка маркировки оливковых масел.

В Великобритании пятая часть протестированных образцов мяса не соответствовала виду животного, указанного на этикетке. Чаще всего фальсифицировали ягнятину, говядину и козлятину.

Исследование Университетского колледжа Дублина показало, что блюдо "фиш-энд-чипс" (рыба во фритюре с жареным картофелем) в 7% случаев делается не из трески или морского окуня, а из более дешевых сортов рыбы. Проблема подмены одних видов рыбы другими характерна и для США.

У Роспотребнадзора к рыбе тоже есть претензии. Так, свыше 20% импортной рыбной продукции на российском рынке содержит избыточное количество глазури, то есть замороженной воды, чего быть не должно.

Финмаркет

7. РАЗНОЕ

Уронила Ольга мяч...Если мы вспоминаем советскую эпоху, то тогда никому из руководителей даже в страшном сне не привиделось бы заявление, что власть молодежи ничего не должна.

Художественная гимнастика — это одно. А художественное слово — совсем другое. Поэтому ты можешь быть мастером на ковре, но рот свой лучше держать на замке. Такие соображения навеяло скандальное заявление чиновницы из Екатеринбурга, олимпийской чемпионки по художественной гимнастике Ольги Глацких о том, что государство, дескать, в принципе ничего не должно молодежи, только родители должны, поскольку родили, а государство вовсе об этом не просило. Рожали для собственной услады, а теперь напрягаете государство, у него и без того забот хватает.

Где руководитель департамента молодежной политики областного правительства нахваталась столь глубоких мыслей? Получив диплом политолога в МГУ (каким образом она попала в лучший университет, если в школе толком не училась, с 12 лет пребывая в сборной?), Глацких делала чиновничью карьеру в Управлении делами президента РФ и министерстве спорта РФ. Если так думают старшие наставники, становится не по себе. Взывают народившиеся без спросу к власти, тянут жадные ручонки к народному добру...

Что бы мы ни говорили об СССР с его коммунистической утопией, в ту эпоху власть стремилась создать у ребенка жизнерадостную картину мира. Важно, что любая задача предполагала решение, надо только сильно захотеть и собрать волю в кулак. Корней Чуковский однажды вступил в переписку с девочкой Галей, которая считала, что Некрасов — советский поэт. Чуковский решил, что девочку плохо учили в школе. Нет, отлично учили! Галя написала Чуковскому, что Некрасов — советский, потому что хороший. Илья Муромец, Суворов с Пугачевым, Пушкин — тоже герои советского пантеона.

Теперь иначе. Спасение утопающих — дело рук самих утопающих. Может быть, незрелую чиновницу Глацких наставники этому впрямую не учили, но она наблюдает доминанты власти. Неизвестно, какими соображениями руководствуется власть, но никак не сбережением народа. Реальные доходы падают шесть лет, здравоохранение и образование в глубоком кризисе, удавка запретов затягивается, процветают только силовики и карательные органы. При этом чиновникам строго вменено на словах проявлять заботу о населении, как персонаж фильма «Фонтан» Юрия Мамина: «Дать людям всё!»

То есть Ольга Глацких сказала правду. Единственная ошибка — нарушение этикета. Разве политику можно говорить правду? Правда и политика — вещи несовместимые. Сорвалась с бревна чемпионка. Уронила мяч. Но ничего, товарищи поймут и простят. Чемпионы — особое сословие. Наш заветный фонд. Федеральное резерв, для регионального начальника олимпийские чемпионы — неприкасаемая каста. Интересно, что сказал губернатор Евгений Куйвашев севшей в лужу чемпионке? Что-то вроде: «Ну ты и ляпнула, я с тобой, но надо с ними осторожнее».

Если мы вспоминаем прежнюю эпоху, то в СССР даже в страшном сне никому из руководителей не могло прийти в голову заявить молодежи, что власть ничего не должна и они лишние люди. Любимая мысль Шукшина, которая звучит во многих вещах: гордиться можно только тем, что ты нужен своей стране, селу, предприятию, людям. И это главная тема фильма «Председатель», который получил Ленинскую премию и открыл путь к славе Михаилу Ульянову. Нельзя покидать малую родину, потому что без тебя она погибнет и рухнет. В «Девяти днях одного года» об этом говорят ученые — подчеркнуто аскетичный Баталов и ироничный Смоктуновский.

Откровенные слова чиновницы и чемпионки — подтверждение того, что российская элита и российский народ идут разными маршрутами и живут в параллельных мирах. Только этим можно объяснить тот факт, что наша экономика годами топчется между стагнацией и рецессией. Просто школа бальных танцев Соломона Пляра: «Две шага налево, две шага направо, шаг вперед и два назад». Кризис может ударить по любой стране, но он не бывает столь непреодолимым, как в России. Неужели в других странах экономикой заправляют высоколобые министры, а наши на лекциях носом клевали и в морской бой играли? Неужели русская земля разучилась рожать не только Невтонов и Платонов, но также Столыпиных и Витте, что, кажется мне, несколько прощя?

Уверен, какие бы высокие речи о росте ВВП, технологическом рывке и модернизации ни говорили наши руководители, именно рост видится им самым нежелательным сценарием. Экономический рост в европейской стране невообразим в условиях политической монополии. В нулевые годы стали жить богаче и свободнее. В итоге повалили на Болотную, который едва не стал русским Майданом. Второй раз на грабли власть не наступит. Известно ведь, что революции происходят не от бедности, а из-за обманутых ожиданий и несбывшихся предвкушений.

По этой же причине, уверен, не ставится задача выполнить майские указы. Самый важный пункт — поднять темпы роста ВВП до 4% в год. Это среднемировой уровень. В последние годы Россия не дотягивает до 2%. Согласно прогнозу ЕБРР, на ближайшие годы темпы роста ВВП России составят 1,5%. Родимое министерство экономики, которое вынуждено излучать оптимизм, смело поднимает планку до 1,75%. О заданных четырех процентах никто уже не заикается.

Может быть, и хорошо — рубеж опасный. Цифра 4 считается неудачной во многих культурах. Сразу на ум — четыре всадника Апокалипсиса. В китайском и японском языках слово «четыре» звучит, как «смерть», хотя пишется по-разному. В Китае в лифте нет кнопки

4, вместо нее пишут 3+1. Так что из чувства самосохранения не надо торопиться с ростом. Тише едешь — спокойнее спишь.

Что касается генеральной линии на цифровизацию, которая, как ожидают, может изменить контуры будущего и перевести экономику в качественно новую плоскость без рискованных политических реформ, то странная получается картина. Только что завершилась конференция Ассоциации предприятий компьютерных и информационных технологий (АПКИТ). Несмотря на все обещания, настроения безрадостные. На Западе мировые прорывы происходят в гараже, а в России денежные потоки направлены в государственные компании. Их доля в отрасли растет. У частника прибыль становится токсичной и воспринимается контролирующими органами как доказательство мошенничества. Частные компании все более чувствуют себя отважным ежиком, которые пробирается сквозь чащу кактусов.

Согласно Дарвину, любая система, которая перестает прогрессировать, неизбежно впадает в фазу деградации и увядания. В этой фазе жизнь становится бессмысленной, но расцветает культ смерти и осуждения рождаемости. Лучше всего тем, кто уже в раю. Смерть — это последний ресурс и последний якорь, чтобы держаться на плаву.

Что мы наблюдаем чуть не в каждоммыслеизъявлении власти...

Росбалт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.11.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 99	▲ 0, 41
EUR	75, 32	▲ 0, 33

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-10	-18	-27	-25	-23	-24	-26	-25	-26	-28	-29	-25	-25	-29
Ощущается как, °C	-19	-31	-43	-39	-37	-39	-41	-39	-41	-43	-45	-39	-36	-41
Давление, мм рт. ст.	739	740	741	741	741	743	745	747	748	749	748	749	753	758
Ветер: скорость, м/с	8	10	10	9	9	10	9	9	9	9	10	9	5	5
порывы, м/с	11	14	14	12	12	14	14	13	13	13	14	13	15	
направление	В	С-В	С	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С	С	С-В	С-В	Ю